

# “以旧换新”带火泰安消费市场

□记者 崔东旭 文/图

e线播报

## 新泰市“医疗机构一件事”获省卫健委发文推广

本报2月10日讯(记者 苏婷)近日,省卫健委印发《关于2024年度全省卫生健康系统营商环境创新“揭榜挂帅”活动典型案例的通知》,对典型案例予以推广,新泰市“推行‘医疗机构一件事’提升群众健康指数”入围。

据了解,新泰市行政审批服务局开展线上线下融合服务,在山东政务网设置“医疗机构一件事”新泰站点专区,将医疗机构登记、变更、校验、延续、注销涉及的5大类14个关联性强、办件量大、办理时间相对集中的行政许可事项整合为“一件事”,通过申办条件预选、情形引导等方式,形成个性化服务清单,简化申办手续,优化群众办事体验。专区设立以来,已累计接收医疗机构相关申报事项113件。

记者了解到,新泰市整合优化执业登记、医师注册、放射项目竣工验收等环节,统一压减至准营受理、验收核准2个环节。申请人一次性提交材料,审批部门通过内部流转并联审批。涉及二级以上放射诊疗、婚前查体、麻醉药品印鉴卡等市级许可事项委托县级一并实施受理,办理时限由15个工作日压减至5个工作日。在山东政务网设置“医疗机构一件事”新泰站点专区,将医疗机构登记、变更、校验、延续、注销涉及的5大类14个关联性强、办件量大、办理时间相对集中的行政许可事项整合为“一件事”,通过申办条件预选、情形引导等方式,形成个性化服务清单,简化申办手续,优化群众办事体验。专区设立以来,已累计接收医疗机构相关申报事项113件。

截至目前,新泰市行政审批服务局已为874家医疗机构办理登记、变更等业务3525件,累计节约办事成本近150万元。



鲁科手机超市内,顾客络绎不绝。



消费者在三源家电体验洗拖一体机。

春节前,消费品“以旧换新”政策扩容,手机、平板电脑、智能手表等购新补贴政策实施。在补贴政策支持下,我市不少家电、数码卖场掀起“换新潮”。

### 数码产品销量激增

新增数码产品购新补贴是今年消费品“以旧换新”政策扩容的一大亮点。春节假期,位于泰安银座商城的小米门店顾客盈门。店内立牌和台卡上介绍最新政策:手机、电脑、大小家电可享政府补贴,至高补贴20%。换新政策“加码”,吸引了许多年轻消费者。据泰安银座百货商场经理邱俊介绍,春节假期,华为、苹果门店销售增长30%,小米门店实现翻倍增长。

2月7日下午,在鲁科手机超市上河桥店,市民张女士与朋友一起在店内选购手机。“旧手机总是没有信号,趁着有补贴政策,索性换部新的。”张女士说,原价5999元的手机,政府补贴后实付只要5499元。“补贴政策实施后,来店咨询、下单的消费者络绎不绝,多到让工作

人员忙不过来,销量可以用两个形容——激增。”鲁科手机超市销售经理杨明说,3000至3500元的手机卖得最好。说着,他拿出计算器算了一笔账,购买3350元的手机可享受15%的补贴,优惠500元。

新补贴政策实施以来,给孩子购买学习用平板电脑及给家人选购电子新年礼物的消费者明显增加。2月7日上午,在泰安三源家电,市民张女士带着孩子一起选购平板电脑。“孩子今年上五年级,平时很听话,不怎么玩手机,爱学英语。我想趁着有补贴政策,买一台送给孩子当礼物,辅助孩子学习。”张女士说。

据泰安三源家电一名销售人员介绍,平板电脑厂家活动补贴200元,再叠加500元政府补贴,原价4795元的平板电脑优惠后只要4095元。“补贴政策让消费者享受到了更多实惠。”该销售人员说。

### 家电市场迎来“开门红”

新补贴政策实施以来,不仅数码产品生意红火,家电市场也迎来“开门红”。

“某些品牌电饭煲内胆由原来的不锈钢材料更新为钛材料,不仅材质更好,电饭煲也比以前更耐用。”泰安银座商城电器专区负责人魏正楠介绍,各厂家也在积极抢占“以旧换新”市场,并持续提升优惠力度,让消费者以最低价格买到心仪的产品。

在三源家电,记者看到,各种品牌家电产品都设有专门的体验区,消费者可在此亲身体验产品性能。“结合补贴政策,部分企业推出自己的补贴,让消费者可以享受政企‘双补’。除此之外,我们还推出消费券,消费者购买冰箱、洗衣机、空调3个品类的产品可叠加使用,直接抵扣。”山东三源电器有限公司企划总监张思雪说。

“这次‘以旧换新’政策的实施不仅为我们提升了销量,还增强了消费者对我们的信任感。”山东三源电器有限公司销售总监许其艳表示,为更好地配合“以旧换新”,公司不仅提供丰富产品,还加强了物流配送和售后服务体系建设,确保消费者在购买新家电后享受及时、专业的服务。

### 旧车置换享多重补贴

春节前后,汽车市场迎来消费热潮。“1月10日以后,我们多的时候一天可交车10至20台。”泰安腾隆吉利4S店总经理徐学慧说,很多外出务工人员结束了年终奖,会在回家过年时购买新车,有的人则选择旧车置换,春节前汽车置换率达50%。

符合条件的旧车报废或置换更新可享受国家补贴,地方政府还推出额外购新补贴。徐学慧说,以吉利博越L为例,厂家指导价11.67万元,国补1.5万元,厂补1.1万元,店端综合让利2万元,叠加优惠后7万多元就能买到。

记者从市商务局了解到,为保障补贴政策落地见效,该局已组织556家家电企业、340家手机等数码产品企业参加消费品“以旧换新”活动,为消费者打造全新消费体验。“春节假期,汽车、家电、数码产品等销售企业实施‘不打烊’服务。截至2月6日,全市家电类、手机等数码产品类和家装厨卫类产品已销售8.16万台,实现销售额3.03亿元,补贴5151万元。”市商务局相关负责人表示。

## 公积金宣传进社区 政策普及润民心

本报2月10日讯(记者 张智凯)近日,市住房公积金中心高新区分中心联合中国建设银行泰安高新区支行在中南·紫云集小区开展了促消费宣传季活动,吸引了众多市民咨询。

“你好,我想问一下公积金在住房装修方面有什么政策优惠吗?”咨询服务台前,家住附近的市民吴先生问道。对于吴先生的问题,市住房公积金中心高新区分中心工作人员进行了耐心解答。该中心还针对不同人群的需求,提供个性化住房公积金使用建议,帮助市民更好地了解住房

公积金政策。据了解,此次活动以宣传住房公积金购房租房惠民政策、激发灵活就业人员住房消费潜力为重点,活动的开展不仅提高了市民对住房公积金政策的知晓度和理解度,也增强了市民的消费信心,激发了住房消费市场的活力。

市住房公积金中心高新区分中心相关负责人表示:“我们将持续优化住房公积金政策,加大宣传力度,不断提升服务水平,让住房公积金惠民政策更加深入人心,为促进地方经济发展和改善民生贡献力量。”

## 泰山景区樱桃园管理区 强化火种查禁培训 筑牢森林安全防线

本报2月10日讯(记者 刘小东)火源管控是做好森林防火工作的重中之重。为真正做到管住人、控住火、消隐患,严格落实火种查禁措施,近日,泰山景区樱桃园管理区深入各工队、站点,开展火种检查专项培训。

此次培训进一步提升了火种查禁工作的规范性和实效性。樱桃园管理区将压实责任担当,强化督导检查,深化宣传培训,以坚定的决心和有利的行动,坚决打赢森林防火春季攻坚战。

程,详细讲解安检设备的操作规范及常见的藏匿火种、香纸的重点安检部位;对安检流程进行全面梳理和优化,进一步明确各环节的责任分工,确保检查工作高效、规范。

此次培训重点锚定安检流程的规范性,通过操作指导、现场演示等方式,全面增强安检人员责任意识。泰山景区樱桃园管理区组织督导检查小组人员深入一线,现场演示火种检查流

## 岱岳区大汶口镇焦家庄村 信用积分有甜头 基层治理有劲头



焦家庄村“诚信之星”表扬活动现场。通讯员供图

本报2月10日讯(通讯员 徐文)近日,岱岳区大汶口镇焦家庄村举行2024年信用积分兑换暨“诚信之星”表扬活动,为获得“诚信之星”的村民颁发荣誉证书和奖品。

按照年度信用积分等级,焦家庄村评出“诚信之星”一、二、三等奖,分别奖励油、米、面等生活用品。此外,村民还可凭信用积分到信用超市兑换商品。

焦家庄村村主任王红说:“我平时积极参加志愿服务活动,攒了不少积分,今天兑换了米、面、油,以后会继续努力,争取获得更多积分。”

焦家庄村党支部书记、村委会主任方林说:“我们村将继续深化信用体系建设,将信用积分兑换活动与村级治理、文明创建等工作紧密结合,持续增强村民的诚信意识,构建和谐乡村。”

近年来,焦家庄村在激活干部动力、焕发村庄活力方面积极作为,运用“信用+志愿”“信用+治理”机制,发动全村30%以上村民参与“信用+志愿”活动,以实物奖励+积分兑换的形式,让村民信用积分与信用等级挂钩、信用等级与福利惩戒挂钩,推动乡村治理工作“一呼百应”。



## 微摄会 邻里喜乐迎佳节

近日,泰山区上高街道华新社区举办“元宵喜乐汇社区‘邻’距离”活动,居民欢聚一堂,共迎佳节。活动现场,社区居民一起包汤圆、品汤圆,感受浓厚节日氛围。猜灯谜环节,居民踊跃参与,欢声笑语不断。此次活动不仅弘扬了中华优秀传统文化,也拉近了社区与居民之间的距离,营造了和谐友爱的社区氛围。

记者 刘小东/文 陈阳/图



## 社区元宵喜乐汇

近日,泰山区上高街道华新社区举办“元宵喜乐汇社区‘邻’距离”活动,居民欢聚一堂,共迎佳节。活动现场,社区居民一起包汤圆、品汤圆,感受浓厚节日氛围。猜灯谜环节,居民踊跃参与,欢声笑语不断。此次活动不仅弘扬了中华优秀传统文化,也拉近了社区与居民之间的距离,营造了和谐友爱的社区氛围。

记者 刘小东/文 陈阳/图

# 我市发布春季蔬菜生产管理技术指导意见

本报2月10日讯(记者 郑凯)近日,市农业农村局发布《2025年泰安市春季蔬菜生产管理技术指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》从春季日光温室蔬菜生产管理、早春拱棚蔬菜管理技术、春季露地蔬菜管理技术、灾害性天气应对措施4个方面,指导农户做好春季蔬菜生产管理。

春季蔬菜生产面临复杂多变的天气条件和多茬口交叉重叠。越冬茬蔬菜进入产量形成期,冬春茬逐渐进入采收期,塑料大棚春茬蔬菜陆续开始定植,越冬露地蔬菜逐渐恢复增长。农户需预防“倒春寒”、春旱等不利天气。

《意见》指出,春季日光温室蔬菜主要有番茄、黄瓜、西葫芦等。当前,这些蔬菜正处于生长期,农户在管理上应加强温度、光照、水肥等调控,做好病虫害防治,延长果实采收期,增加产量。在温度管理上,农户要以通风控温为主,遇到寒潮或“倒春寒”

天气,应在门口和前屋面近地面处悬挂薄膜、上通风口下方悬挂缓冲膜,在保温被外覆盖塑料薄膜,或使用增温块、热风机等进行临时加温。在湿度管理上,农户要尽量降低室内湿度,外界气温低时可在保温被揭开后进行短时间的顶部通风排湿,每次时间不超过20分钟;连续阴天时可选择在12时至13时通风10至20分钟;尽量采用膜下滴灌或微喷灌进行灌溉。在光照管理上,农户要注意外界温度变化,随着温度升高,农户应尽量早揭晚盖保温被,延长光照时间,也可在温室后墙上张挂反光膜增强光照。进入3月后,日光温室病虫害将普遍发生,因此农户要以预防为主,综合防治,控制病虫害的发生和蔓延。

早春大拱棚蔬菜主要为喜温蔬菜,农户在管理上要抓好温度、湿度、追肥3个关键环节。其中,在控制温度方面,大拱棚棚内温度不宜超过30℃,农户应注意及时通风降温。夜

间大棚内气温尽量保持在15至20℃,当外界夜间最低气温高于15℃时,需保持整夜通风。随着气温逐渐升高,大棚蔬菜逐步进入快速生长期,要求土壤水分充足以满足蔬菜生长需要,但大棚内空气湿度不宜太高,否则极易滋生病害,因此要加强通风,降低湿度。大棚蔬菜坐果后,农户要根据长势适当追肥,施肥处离植株根部要有一定距离(在畦面中间点施),一般每亩施尿素10至15千克、硫酸钾5至10千克,施肥后随即浇水,并注意通风。此外,中、小拱棚蔬菜则需要注意做好提前扣棚提温,安全期播种、定植,防寒保温等工作。

对于春季露地蔬菜,农户要注意及时中耕划锄,提温保墒,促进越冬蔬菜根系生长,同时及早清除菜田杂草,并根据天气状况,适时进行追肥、浇水,提苗发棵,促其早返青、早上市。春季是病虫害多发、易发阶段,做好蔬菜田间管理要坚持“预防为主、综合防治”方针,采用农业防治、生物防治、物

理防治和化学防治等技术,制定综合防治技术措施,确保农药残留不超标,实现蔬菜高产优质。

春季大风、“倒春寒”、春旱天气对农业生产有一定影响,农户要及时关注天气预报,针对不同天气类型,加强预防和管理。在应对“倒春寒”天气时,农户要加强苗期低温锻炼,提高秧苗抗寒能力。在幼苗出齐后,及时对苗床进行通风,并随着天气转暖逐步加大通风量,以低温锻炼幼苗,提高其适应低温环境的能力;同时适时灌水,或用喷雾器对植株表面喷水,缓解冻害,也可临时加温和熏烟,以减轻或避免冻害。应对春旱天气,农户要选择耐旱性强的蔬菜品种。作物移栽初期及作物幼苗期要及时灌水,浇水后及时中耕松土,切断土壤表面毛细管,抑制土壤水分蒸发,增强蔬菜抗旱能力;及时补充速效肥料,且施肥宜在早晚进行,做到勤施薄施,并配合施叶面肥,以此来促进植株生长,增强植株自身抗逆性。